



北京丰台
FENGTAI BEIJING
京内准字: 2002-L0082号

丰台时报



北京丰台公众号

05/05

2023年 星期五

第1158期

农历三月十六

FENGTAI TIMES



安全生产和火灾隐患大排查大整治在行动

百姓过“五一” 我们来“站岗”

守假期平稳 护群众安全

本报讯(记者 原梓峰 曹言湖 通讯员 费天红 周子尧 袁晓晨)“五一”期间,我区各街镇、各委办局、各行业单位时刻绷紧安全之弦,保持警钟长鸣,持续奋战在安全生产和火灾隐患大排查大整治行动一线,以钉钉子精神“过筛子”“堵漏洞”,努力为百姓织密安全网,筑牢安全防线,确保节日期间城市运行平稳有序,保障市民群众度过了一个安全、祥和、舒心的假期。

“五一”我们来“站岗” 让百姓玩得舒心、购得安心

记者从区文旅局获悉,4月29日至5月3日,我区重点监测的15家旅游景区、20家宾馆饭店和2家乡村旅游新业态共接待游客53.2万人次,同比2022年增长181.94%,恢复到2019年同期水平的96.73%。其中,旅游景区4月29日至5月3日共接待游客49.69万人次,同比2022年增长185.08%;全区20家监测宾馆饭店在店人数2.64万人,同比2022年增长181.99%。

节日期间,世界公园的“童话世界”、北京世界花卉大观园的花车游园会等景区项目异彩纷呈,活动开展平稳有序。同时,我区开展了文艺演出、展览陈列、非遗体验以及其他科普等活动33项,5万余人参加。各街镇还开展了非遗文化课堂、文艺汇演、书画展览、青年创业文化周等文化活动,在积极营造欢乐祥和节日氛围的同时,不断丰富文化供给,让多元文化浸润百姓生活。

同时,区文旅局持续加强文旅行业安全生产和火灾隐患大排查大整治工作,督促旅游景区、娱乐场所、宾馆酒店等人员密集文旅场所加强安全管理,严肃查处封堵或占用疏散通道、疏散楼梯、安全出口以及未按规定设置疏散指示标志和应急照明设备等违法违规行为,严防拥堵、踩踏事件发生。

“为了保障来园游客能够度过一个平安、祥和的‘五一’假期,我们园区各部门开展了枯枝落叶清理行动,全面排查了电瓶车充电桩、售票点、游客中心、餐饮店、外包团队宿舍等风险点位,及时消除安全和火灾隐患。同时,制定大客流应急预案,进行突发事件处置演练,确保应急处置及时到位;加强值班值守,值班人员24小时在岗在位;完善指挥大厅指挥系统,全园保持24小时通讯畅通,安保、环卫等一线部门每日安排200余人,并每天安排2名医师驻园提供紧急医疗救助服务,配备应急药品;协调属地公安、交通、城管等部门,建立联动机制,针对可能发生的游客聚集、交通拥堵、游商摊贩等情况,快速有效处置,维持园区周边秩序,做好节日保障各项工作。此外,园内进行了景观提升,补植地被4800平方米,花灌木310株,维修展园破损部位38处,并滚动播放‘不文明游园行为清单’广播,引导游客文明游园。”园博园管理中心相关负责人说道。

据悉,“五一”期间,区文化市场综合执法大队出动执法人员188人次,现场检查57家次;行业监督管理科检查宾馆酒店120家,发现问题隐患254项,已现场



“五一”期间,区城管执法局工作人员到北大池液化气换瓶站检查气瓶存放等情况。

整改或督促限期整改,为游客营造了安全、舒适的度假环境。

除了旅游景区,节日期间,大型商超也成为了市民群众接踵而至的地方,安全舒适的购物消费环境也是必不可少的。记者跟随区商务局工作人员来到西铁营万达广场鲜果店的施工现场,检查消防安全隐患整改落实情况。区商务局工作人员告诉记者,在此前的消防安全督导检查中,该门店被查出后厨密闭空间未设置机械排烟口和二级配电箱未上锁两项消防安全隐患。

在施工现场,记者看到,目前后厨机械排烟口已经安装完成,未上锁的配电箱也进行了拆除处理。“对于我们施工方来说,我们很愿意接受专业部门的检查和指导,这次安全检查帮助我们找出了没有意识到的安全隐患,帮助我们规避了风险。借着这次安全检查,我们也对我们承包的其他项目都进行了自查自改,同时还对施工人员进行安全培训,以确保此次工程能够安全、顺利完成。”锅知鲜品牌施工承包商告诉记者。

随后,检查组又来到北京华联公益西桥购物中心,物业部工作人员一一反馈了问题的整改落实情况。“之前这个广告牌是破损的,现在都已经换新了,配电箱下方堆放物品我们也立刻清除了。”“未来,我们会在商务局的指导下,结合我们每月固定的联合大检查,对存在的问题隐患进行整改,争取将安全隐患消灭在细微之处。”物业部工作人员告诉记者。

据了解,自安全生产和火灾隐患大排查大整治活动开展以来,区商务局共督导检查商业企业275家次,

出动督导检查人员550人次,领导带队督导检查43次,检查企业105家次,对外卖平台电动自行车开展专项检查33家次,燃气专项检查90家次,发现各类问题191余处,已全部整改完毕。

敢于动真碰硬、刀刃向内 为群众、企业保驾护航

“五一”期间,丰台消防救援支队对一级以上医院连续进行了拉网式排查,共检查医院75家,发现隐患499处,其中限期整改320处,立即整改179处。

在检查中,丰台消防救援支队发现明颐宏医院存在安全隐患问题。据悉,明颐宏医院三楼东西两侧窗户外部设置了安全网,影响逃生和灭火救援,存在极大的安全隐患,违反了《中华人民共和国消防法》第二十八条中“人员密集场所的门窗不得设置影响逃生和灭火救援的障碍物”的规定。根据《中华人民共和国消防法》第六十条第一款第六项的规定进行处罚,并责令整改。

此次排查丰台消防救援支队共成立6个检查组,支队党委成员全部编组纳入,由党委成员带队对我区二级以上医院进行拉网式排查。一级以下医院根据工作安排则由各大队大队长及副大队长带队,组织监督执法人员开展检查。排查严格落实“五停”“五限”“五立改”整治措施,针对全区医院实施地毯式排查,严格执法检查,严肃执法纪律,杜绝“走过场、走形式”,对发现的问题隐患,检查组及时予以反馈并下发整改通知书。

此外,石榴庄街道通过领导带队、部门联合的形式,对京深海鲜市场、首开福茂广场、正华国文影城等7家企业开展消防和安全生产检查。通过检查发现安全隐患5处,责令1处饭店停止装修施工作业,并指导各物业单位和经营户采取措施。

据了解,为确保辖区“五一”小长假安全生产形势稳定,石榴庄街道提早安排、精心部署,紧盯重点行业、重点环节,多措并举加强节假日期间安全生产风险防范。一方面,通过白天宣传检查、晚上错时夜查相结合的方式,对辖区养老机构、医院、施工工地等进行地毯式安全检查,截至目前,累计检查企业719家次,发现隐患132处,已整改122处,限期整改10处。另一方面,社区联合物业进行入户宣传教育,工作人员挨家挨户对居民进行消防安全知识、用电用气等方面安全提示,重点走访消防关爱群体,了解生活情况并提示用火用电安全常识,全面排除安全隐患。

百姓过“五一”,我们来“站岗”。全区各部门各单位守土负责、守土尽责,以“时时放心不下”的责任感,全力以赴做好节日期间各项工作,对重点区域、重点行业、重点企业、重点部位、重要环节进行全面排查整治,保障群众度过了一个安全、祥和的“五一”假期。下一步,全区将继续认真贯彻安全生产和火灾隐患大排查大整治要求,始终拧紧“安全阀”,持续开展拉网式、地毯式、清单式大排查大整治,做到隐患排查到位、责任落实到位、整改效果到位,切实消除安全隐患。

编者按: 鳞次栉比的建筑,是人们对城市的“第一印象”。如果说大型地标撑起了城市的“骨架”,那么如珠散落各处的城市部件则是城市的肌理,它们与大众的距离更近、接触更多,也在潜移默化中影响着公共审美,彰显着城市格调。丰台区聚焦居民看得见、摸得着的“家门口”小微公共设施,从“箱体三化”整治入手,用小尺度、渐进式、可持续的方式,进行着有温度的“城市微更新”,打造宜居、韧性、智慧城市,绽放城市风采,增强人民的幸福感与获得感。

以“绣花功夫”“精雕”城市部件 箱体穿“新衣” 街头更亮丽

本报讯(记者 赵智和 实习记者 张馨予)“箱体改造之后,这条街更加简洁美观了,档次提升了,而且彰显了我们丰台的文脉,看着亲切又熟悉。”北大街社区张阿姨高兴地说。最近,居住在丰台的市民都在热议身边的环境变化,一个个小小的箱体,实现了隐蔽化、小型化、景观化,一个个小小的箱体内涵了城市的雅气与生活品质,一个个原本突兀的功能箱体,摇身一变成了拍照打卡的网红地,成为了城市一道亮丽的景观。

记者走在北大街路旁,看到以前老化陈旧的配电箱换了“新颜”。街头每隔一段就会有不同的“风景”映入眼帘。卢沟桥的狮子、历史悠久的宛平城楼、航空科工等多个主题的美化箱体与干净整洁的街景融为一体,十分和谐,格外“养眼”。

“箱体改造之后,让大家眼前一亮,原先突兀的箱体成为一道亮丽的风景。”北大街社区王叔叔高兴地说。王叔叔的一番话说出了周边居民群众的心声:老百姓期待一个美丽、宜居、时尚、友好、有文化的氛围,一个家门口就能看到美景的丰台,一个能带来满满幸福感的丰台。

“我们北大街这几个配电箱改造得太好了,没改造之前不觉得有什么特别,改造之后突然发现,原来这些呆板的箱体还能这么美,心里都敞亮。”站在路边等朋友的居民赵先生欣慰地告诉记者。

“‘城市箱体’既是保障城市正常运转的重要基础设施,也是城市形象的重要组成部分。城市箱体主要包括基础

设施、路灯箱体、通信箱体、配电箱体、燃气箱体等。按照全市组织开展的“城市家具”精细化规范治理工作安排,以‘箱体三化’整治为切入点,采取‘撤除一批、规范一批、提升一批’,开展箱体综合治理,让箱体更安全、更有序、更美观。”区城管委工作人员告诉记者。

丰台以“时尚、友好、安全、绿色”为主题,按照“一箱一主题、一箱一故事、一箱一景观”的理念,通过开展伙伴合作发展计划,发动企业就近认领美化箱体,动员学校师生拿起画笔,把心目中的美好丰台形象绘制在箱体上。通过开展评选“最美箱体”活动,激发群众的智慧,把箱体美化打造成城市新街景、城市新名片、城市新地标、网红打卡地。

记者手记

别林斯基说:换个角度看问题,生命会展现出另一种美。一路走来、一路看、一路问、一路听、一路学,采访完“箱体三化”,颇有感慨,同样一件事,换个思维,也许会有另外一种效果,赢得另外一个世界。小箱体,承载的是城市文化的音符;小箱体,承载的是城市与百姓友好交流的窗口;小箱体,承载的是区域的历史记忆。箱体美化让城市有温度、有色彩、有底蕴、有雅气。可以说,“箱体三化”整治,不仅仅是整治,更是建立老百姓的认同感与归属感,打通老百姓的幸福感与获得感,同时也形成了一种共治共享、共建共赢的社会治理模式,社会整体治理水平和市民素质也得到了提升,市民群众的生活也会更加美好。



居民驻足欣赏改造后的城市箱体。张馨予摄